
 

 

ACTA CONSELL ESCOLAR MUNICIPAL DEL 26 DE JUNY DE 2019 

ASSISTEIXEN: 

Sector Direccions  

Lourdes Rocher (Institut Puig de la Creu) 

Xavier Martín (Institut Puig de la Creu) 

Francesc Gallardo (Institut Castellar) 

Mònica Díaz (Escola Sant Esteve) 

Francesc Tresserras (Escola Emili Carles-Tolrà) 

M. Isabel Graells (El Sol i la Lluna) 

Glòria Rincon (El Sol i la Lluna) 

Anna Riera (Joan Blanquer)  

Rosa Gili (Bonavista) 

Xavier Carceller (Mestre Pla) 

Paloma Cervera (Fedac Castellar) 

César Sánchez (El Casal) 

Toni Massagué (EBM Coral) 

Mireia Miralles (EBM Colobrers) 

Antònia Pérez (Escola Municipal d’Adults) 

Cati Sancho (Escola Municipal de Música) 

Sector Mestres 

Júlia Rojano (Mestre Pla) 

Montse Llargués (El Sol i la Lluna) 

Olga Rodríguez (Sant Esteve) 

Montse Martí (Joan Blanquer) 

Sector AMPA o AFA 

Mercè Esteban (Institut Castellar) 

Txell Gràcia (El Sol i la Lluna) 

Helena costa (El Sol i la Lluna) 



 

 

Sònia Codina (El Casal) 

Sector Polític 

Montserrat Cucurull (junts per Castellar) 

Rafa Homet (ERC) 

Núria Raspall (ERC) 

Smayla Santos (Ciutadans) 

Matías de la Guardia (Ciutadans) 

Mª Antònia Puig (Som de Castellar) 

També assisteix Núria Altimira com a secretària del Consell, Mª Dolors 
Arumí (Serveis Educatius) i Laia Rocavert (Artcadia) 

S’EXCUSEN: 

Anabel Becerro (Fedac Castellar), Cristina Benet (Mestre Pla), Núria Teruel 
(llar infants El Niu), Carles Soria (Emili Carles-Tolrà, Sònia Gatell (Espaiart 
Centre d’Arts Escèniques), representant Ampa de l’ECT, Noemí Sanchez 
(Federació d’Ampas), Blanca Muñoz (Bonavista), Noemí Figueras (Institut 
Puig de la Creu), Susana Carrillo (Joan Blanquer). 

 

 Joan Creus com a nou regidor d’aquest mandat dóna la benvinguda 
als assistents i es fa una roda de presentació ja que hi ha membres nous al 
consell. 

 I. Graells comenta deixa la direcció del centre el Sol i la Lluna i que 
ha estat un plaer haver pogut compartir el projecte del centre amb tota la 
comunitat educativa. 

 J. Creus a banda d’agrair a la Isabel la seva tasca pel municipi també 
vol fer un reconeixement a la Lourdes Rocher, directora de l’institut Puig de 
la Creus, i a la Mª Antònia Puig com a regidora aquests últims temps. 
Comenta que des de la regidoria d’educació es valora la gran feina que es fa 
des de les direccions. Moltes vegades és una feina ingrata i invisible però 
certament és una feina amb un gran abast i d’especial vinculació amb el 
Departament d’Educació de la Generalitat i la regidoria d’Educació. 

 L. Rocher vol aprofitar el Consell per agrair a tot l’equip del centre 
Puig de la Creu, a les regidories i als tècnics municipals el suport que durant 
aquests quinze anys formant part de l’equip directiu del centre ha tingut. 

 J. Creus comenta com queda inscrita la regidoria d’educació en el nou 
cartipàs i es projecta una imatge al respecte. Comenta que quedarà adscrita 



 

 

a l’Àrea de Drets Socials i Serveis a les Persones. Respecte la regidoria de 
dona s’ha optat finalment per variar el nom i serà la Regidoria Feminista. Hi 
ha noves regidories, com per exemple, la regidoria de Diversitat i Polítiques 
Inclusives. S’ha creat una partida per pagar vetlladors i vetlladores als 
centres i tamb´es vol donar suport al tema del lleure, empresa etc. 

1. Aprovació de l’acta. 

S’aprova l’acta sense cap esmena a fer. 

2. Calendari escolar 2019-2020 

 J. Creus comenta que al tercer trimestre s’aprova el calendari i dies 
de lliure disposició del curs següent.  Està regulat en la ORDRE 
EDU/56/2019 de 26 de març , per la qual s’estableix el calendari escolar del 
curs 2019-2020 per als centres educatius no universitaris de Catalunya. El 
dia 12 de setembre de 2019  s’inicia el curs per a segon cicle d’educació 
infantil i primària i l’educació secundària obligatòria, Batxillerats i CFGM, el 
curs per a formació específica  per a accés a aquests cicles i la resta 
d’ensenyaments de règim especial. Els CFGS de formació professional inicial 
i d’arts plàstiques i disseny han de començar el 18 de setembre. Els 
ensenyament dels centres de formació a persones adultes no han de 
començar més tard del 18 de setembre. Tots els ensenyaments finalitzen el 
19 de juny de 2019. Respecte les vacances  Vacances de Nadal seran del 21 
de desembre de 2019 al 7 de gener de 2019 ambdós inclosos i les de 
Setmana Santa del 4 al 13 d’abril de 2020 ambdós inclosos. Per altra banda 
tenim els dies festius que determini la disposició corresponent del 
Departament de Treball, Afers Socials i Famílies i els dos dies de festa local 
que segon l’ordre abans esmenada :...”en cas que un o ambdós dies de 
festa local caigui en dia no lectiu, els centres podran afegir-los als establerts 

de lliure disposició dins el curs escolar corresponent...” .Per això aquest curs 
2019-2020 també tindrem 4 dies de lliure disposició ja que el dilluns de 
festa major és no lectiu. Les festes locals nostres seran el 9 de setembre i el 
19 de març de 2020. 

 Un cop feta la consulta a tots els centres escolars, llur consells i 
l’escola Municipal d’adults els dies proposats per al curs 2019-2020 són  el 4 
de novembre de 2018 (dilluns), 24 de febrer de 2020 (dilluns), 20 de març 
de 2020 (divendres), 1 de juny de 2020 (dilluns). 

 A. Pérez comenta que l’escola Municipal d’Adults iniciarà el curs 
escolar el dia 16 de setembre. 

 Des de les direccions dels centres es demana si hi haurà conserges el 
mes d’agost. Es comenta des de la regidoria que durant quinze dies no, del 
5 al 16 d’agost no hi haurà conserges però estan avisats la brigada i la 
policia local. 



 

 

 2. Dades orientatives de matriculació curs 2019-2020. 

 Es parla de les dades de final de curs 2018-2019. Es projecten unes 
dades errònies i s’acorda que s’enviarà a tots els membres conjuntament 
amb l’esborrany de l’acta les dades rectificades. 

 Per altra banda J. Creus comenta que des del 12 de setembre de 
2018 i fins al 29 d’abril de 2019 des de la Regidoria d’Educació s’han 
gestionat 50 casos de matrícula: 6 han estat canvis de centre dins el mateix 
municipi  i 44 incorporacions de matrícula viva. D’aquest total 31 eren de 
nacionalitat espanyola i 19 nacionalitat estrangera. 

 Es projecten unes dades orientatives de com pot anar la matriculació 
ja que encara estem en període de matriculació. 

 C. Sánchez diu que no sap el resultat de 1r d’ESO ja que hi ha 
dificultats per saber exactament la gent matriculada perquè hi ha gent que 
encara no ha matriculat i està a l’espera si se li adjudica un altre centre o 
no. 

 P. Cervera explica que a vegades no pots preveure si finalment la 
gent marxarà o no i per això fins molt al final de la matriculació i fins i tot 
fins a inicis de curs no se sap perquè és com un engranatge. 

 M. Díaz comenta que a l’institut-escola Sant Esteve hi ha hagut un 
total de 51 matriculacions per 1r de l’ESO i l’oferta era de 60 places. Aquest 
any hi ha hagut molta incertesa perquè no se sabia si alumnes que tenien 
germans a l’institut Puig de la Creu tindrien puntuació de germans o no, ja 
que aquestes famílies al estar adscrites al Sant esteve no sabien si 
finalment podrien optar per la puntuació de germà a l’institut Puig de la 
Creu. 

 L. Rocher explica que la van trucar des del Departament dient que 
s’obria un quart grup de 1r d’ESO a l’institut Puig de la Creu i creu que seria 
per no tenir greuges amb les famílies que provenien del Sant Esteve. 

 M. Díaz comenta que enguany ha estat el primer cop que hi ha hagut 
matriculació a l’insitut escola i no es tenia massa clares les directrius a 
seguir quan al procés de puntuació. 

 M. Dolors Arumí explica les activitats que s’han dut a terme aquests 
curs escolar amb col·laboració amb la regidoria d’educació i en algunes 
ocasions amb d’altres regidories de l’Ajuntament. Han estat el Cantem, 
l’English Day, el Tomb per les Aules, les Jornades Esportives amb els 
alumnes de sisè de primària i les Jornades d’Educació Infantil amb la 
implicació econòmica de tots els municipis de la zona VIII del Vallès 
Occidental. Enguany no hi ha hagut Dancem ja que es va decidir que seria 
una activitat bianual. En fa una valoració molt positiva i agraeix el suport de 



 

 

l’Ajuntament darrera d’aquestes activitats. Respecte el servei comunitari 
comenta que al curs vinent s’ha de fer a tots el centres educatius de 
secundària i per tant s’iniciaran a l’institut Castellar i a l’institut Puig de la 
Creu. Hem estat treballant amb la regidoria aquets mesos en la cerca 
d’entitats i de serveis municipals i també escoles, per tenir una oferta d’on 
desenvolupar les hores pràctiques de l’alumnat.  

 J. Creus agraeix la col·laboració dels centres per haver participat en 
les enquestes de l’alumnat del projecte Planet Youth Castellar i del PEC. 
Explica que el programa Planet Youth va néixer a Islàndia i actualment s’ha 
implementat a Tarragona, a Castellar i també a Lleida i ajuda a dissenyar 
polítiques perCa millorar el tema de les addicions. Ara les enquestes s’han 
enviat a Islàndia perquè en facin l’explotació i s’ha arribat un acord perquè 
la Universitat de Manresa en faci una explotació més acurada. A partir dels 
resultats es crearan línies d’intervenció. 

 També avança que la propera setmana s’ha enviat una convocatòria 
als directors i directores dels centre de primària i secundària i també l’equip 
tècnic de la regidoria d’educació per parlar de temes a treballar en aquests 
propers quatre anys i de futur. 

 J. Creus comenta que ja fa un temps que ens hem adherit a l’Aliança 
360 i que estem fent una revisió del Projecte educatiu de ciutat en clau 360 
i tenint en compte: El valor de les oportunitats i entorns educatius que són 
fora del sistema reglat; la connexió dels aprenentatges dins i fora del 
sistema escolar, propiciant itineraris de personalització; l’equitat i la igualtat 
educativa, sense exclusions, ni segregacions; la implicació de tots els 
agents del territori amb l’educació. 

 A. Riera explica que al setembre es farà el tancament dels diners que 
s’han recaptat des del Suma i que quan es sàpiga la dotació del 
Departament d’Educació de la Generalitat de Catalunya es repartirà de 
manera equitativa entre els centres. Un cop més vol agrair tota l’implicació 
de la gent en el projecte. 

Sense cap altre esmena a fer s’acaba la sessió a les 19:40h 

 


